

# 宁海好乡亲讲述村里好故事

宁海记者站 陈云松 本报记者 余方觉



昨天下午，宁海深桥镇龙宫村古祠堂内人声鼎沸，300多位村民围着装扮一新的古戏台依次排开，翘首盼着“好故事”的开场。在一阵紧密的锣声过后，龙宫村“好乡亲讲好故事”活动就正式开始了。

在一片喝彩声中，50多岁的龙宫村村民陈泽民首先登上故事讲台，他讲述的是清朝末年村里一个“嫂娘”的故事。故事描述了一位嫁到村里冲喜的妇女，在夫家多位家人相继亡故后尽心竭力抚养照顾小叔子成人并成才的事迹。随后村民陈艳讲的是一个抗日战争时期村前一义士救助美国飞行员的跨国友情故事。村民李伟则带来了震撼浙东的王锡铜起义时，村民陈清泉为帮助王锡铜躲避追兵，让马与王锡铜而自己被捕杀身成仁的故事。讲故事者娓娓道来，听众则随着故事的起转，时而拍手叫好，时而抹泪惋惜。

“以前常听老一辈人讲，现在自己也常常给孙辈们讲，今天又听他们讲来，倍感亲切。”56岁的陈国芬早早就搬了



「身边」故事引发众多乡亲共鸣。(陈云松 余方觉 摄)

凳子带着小孙子一起来听故事。深桥村的戴小姐则是跑了10多公里路专门来听故事的。“龙宫古村本来就有许多内涵，听了故事后更觉文化深厚。”

参与昨天讲故事的陈超是年龄最小的成员，为了讲好故事，她连续准备了好几天。陈超表示，讲故事，同时也是一次学习故事精神的过程，以后还会继续讲下去。

据悉，宁海全县“好乡亲讲好故事”活动包括挖故事、征故事、编故事、展故事、讲故事、播故事、演故事、评故事、传

故事9个环节，活动将持续半年，遍及全县各村，参与讲故事的群众将超千人。这次龙宫村举行的是全县“好乡亲讲好故事”的首场活动，讲述的全都是村里的故事，昨天的6个故事是从整理后的50多个故事中精选的。“老祖宗留下的优秀文化，对本村村民来说是最亲也是最近的，是最能唤起自豪感和归属感的文化。挖掘这些本土文化也是一种文化记忆的恢复工程，意义深远。”宁海县委宣传部部长王建云说。



## 吉祥临门

昨天下午，江北区慈城镇古巷社区党员志愿者到有着50年党龄的邵银善老人(中)家中探望，并向他送上“红色年货”。羊年临近，该社区组织党员志愿者分头慰问10多位党龄在50年以上且行动不便的老党员，送上红灯笼、福字窗花、春联、中国结，让老同志感受到党组织的温暖。(胡建华 吴红波 黄利军 摄)



日前，江东白鹤街道孔雀社区举行“废旧物品换春联”活动，市民只要用少量废旧物品就能兑换由我市名家书写的春联和一盆花卉。(丁安 沈亚君 摄)



“新春福到了！”昨天，居住在江东庆安社区的瑞士友人瑞山和社区工作人员一起把“福”字贴在房门上。(丁安 陈小如 摄)

## 高速公路“免费大餐”又将来临 上路前切记做足功课

本报讯(记者周琼 通讯员高支)2月18日，高速公路又将开启“免费”模式，昨日，高速交警发布提示，司机上路之前，切记要做足功课。

据了解，在去年的春节长假中，高速交警宁波支队辖区内，共查处倒车行为137起，同比增加近三成；在高速公

路上停车的多达1344起，同比增加一倍多。一位高速交警告诉笔者，造成这一状况的原因是许多驾驶员出行前未合理规划路线，同时不熟悉道路。

几天前，一位在年前刚买了新车的刘先生，从溪口东上高速，准备取道甬金高速公路前往台州，由于路线

不熟悉，他开错了方向，但当时，他选择的不是从前方收费站离开高速公路重新规划路线，而是从大庙山隧道口的通道处掉头。这一行为被监控全程记录，最后，他被罚款200元，记12分。“开车回家”的美好愿望顿时成了泡影。

交警部门提醒，在高速公路上行车，一定要了解出行路线，尤其是长途出行路线，要提前把握好一条高速转另一条高速的枢纽点，行车中，万一发现开错路线，千万不能随意在高速公路上停车，甚至倒车、调头、逆行。



# 志愿服务让甬城春节更有“年味”

本报记者 王佳 海曙记者站 毛一波 通讯员 沈颖 孙轶梁 张建儿

随着春节临近，我市各地各部门组织城乡社区开展了一系列志愿服务活动，通过结对帮扶、节日送暖、公益活动等多种形式，为空巢老人、困难职工、残疾人家庭等各界群众送上新年的关怀，在营造红火的节日氛围的同时，年味更足了，温暖更近了。



东恩中学1616班团支部的同学来到澄浪社区，为不能回家过年的小区美容师送上自己亲手写的春联和用自己零花钱购买的礼品。(罗飞 摄)



海港社区独居老人共品团圆饭。

(沈颖 摄)

### 独居老人不孤单

“爷爷奶奶，请吃饺子，新年快乐！”2月6日傍晚，镇海招宝山街道海港社区活动室装扮一新，近50位独居老人品尝着志愿者们为他们精心制作的“喜迎新春，情满海港”团圆饭。

“社区能组织这样一次活动，非常不容易，更难得的是一直坚持。希望大家身体健康，像书记说的，明年再来相聚。”独居老人刘大爷说。

据了解，海港社区已连续五年举办专门针对辖区独居老人的年夜饭，为老人送上新春祝福。为了筹备这顿年夜饭，社区工作人员和志愿者一大早就忙活起来，和往年一样，划分为买菜组、洗菜组、烹制组以及后勤组，分工合作。年夜饭现场，社区文艺骨干还为老人们献上了戏曲、乐器演奏、健身操等节目，赢得满堂喝彩。

温馨一幕不止一次上演。2月8日上午，奉化普天乐健康乐园里暖意融融，园里的孤寡老人、残障人士和50多名爱心人士齐聚一堂，提前吃

了顿热热闹闹的年夜饭。这顿年夜饭说是由爱汇聚而成，一点不为过。整个活动由何美蓉志愿服务队工作室发起，年夜饭由长汀小星星幼儿园出资准备，华信药业给老人们送来了50份补品，上海一位爱心人士胡先生送来了30条棉被，一同前往的小志愿者拉琴、唱歌、跳舞，让老人们笑得合不拢嘴。

鄞州钟公庙街道钟公庙社区举办了迎春茶话会，社区的独居老人和文化志愿者欢聚一堂，叙旧迎新。志愿者还和老人们一起包饺子、观看文艺演出，活动现场年味浓浓。潘火街道潘火桥社区的志愿者包了1200只饺子，邀请老年人前来品尝，对于一些行动不便的老人，志愿者还提供“送货上门”服务。

### 互助温暖回家路

不管是操着浓重的湖北音，还是纯正的四川腔，在马园社区的新市民都有一个共同的家——南门街道马园社区“176”新市民服务站。 “176”寓意一起乐，这里是社区新市

民的一个新家园。到了过年回家时，大家虽然更忙，但彼此的互助还继续着。老李家在安徽阜阳，往年过年都是和老乡一起搭车回家，今年老乡提早回去了，老李一直发愁回家买票这事。小杨是176新市民成员的志愿者，是名“80后”。得知老李的烦心事，主动请缨，“我家有电脑，我帮你买。”老李的难题解决了，而小杨也渐渐成了大伙儿的“买票专业户”。

小林家有俩个娃，一家四口在宁波安居乐业。今年他们全家要提早回湖南，小林想着将家中的床单被套洗晒晒再回家。可天气一直不给力，住在隔壁、同是176新市民志愿者的朱大妈得知小林的事，主动提出帮小林洗晒床单被套。“都是小事一桩！我得年三十才回河南老家，洗好了我帮你收柜子里。”朱大妈说，在第二故乡当个志愿者，能帮到别人就是种幸福。

随着羊年春节临近，南门街道柳锦社区“守望家园”巡逻队重拾夜呼功能。2月12日晚7时，“夜呼队”正式开始巡逻，第一次巡逻的志愿者是劳阿姨和王阿姨。寒风中，两位阿姨手拿扩音喇叭开始在小区里巡逻，“各位居

民朋友，防火防盗，门窗关牢……”熟悉的声音再次在小区里响起，一圈巡逻下来，已经到了晚上8时30分。据悉，春节前后，每天晚上柳锦社区的居民都能够听到这样的温馨提示。

### 职工圆梦微心愿

“我要一双溜冰鞋，在老家的女儿一直在电话里说‘想要’”、“想给3年没舍得买衣服的老公一套新衣服”、“想为一直舍不得换新炊具的父母准备一个电饭煲”……全市1407名困难职工提交的“微心愿”，在今年1月，通过市总工会搭建的平台，被中国农业银行宁波市分行职工全部认领。

心愿征集活动始于去年9月。从征集到的内容看，涉及6大类22个小类物品，总价值约70万元。它们虽不起眼，但件件蕴藏着困难家庭对美好生活的向往。

实现心愿的还有孩子们。2月11日，鄞州区慈善总会举行“爱心助孤温暖大家庭”活动，十余名孤儿欢聚一堂，参观游览了四明一洞天景区，还同吃团圆饭。

在幽暗深长的坑道里，孩子们参观了首脑指挥部、通讯室、防化室、医务室、大会堂等洞室，从一件件军事物品中感受到了革命年代的气息。参观后，区慈善总会领导和宁波华龙建设开发有限公司爱心妈妈陈女士一起，向孤儿们发放了每人500元压岁钱和新年大礼包，并给其中的7名高中生发放了每人800元的奖学金。

连日来，宁海西店镇慈善分会的义工们也在紧张地忙碌着，每天进村入户走访慰问各村残疾人、低保户等困难家庭，并为他们送上600元慰问金。据统计，该镇共有残疾人、低保户269户，此次共发放慰问金16万余元。

### 时尚公益暖人意

“投中了，是一瓶洗洁精”、“这次多亏用了巧劲”……2月8日，在宁波市党员服务中心三楼，一群中老年人正围在一起玩着套圈游戏，玩得亦乐乎。这是81890常青藤俱乐部专门为癌症患者举行的“祈福新春，共享安康”迎新春活动，150名会员参加，33名志愿者现场提供服务。

活动采用了游园会的形式，既有抽奖、送春联等传统项目，也有猜灯谜、套圈等趣味游戏。会员们兴致勃勃，有的对着灯谜冥思苦想，有的挑到满意的春联喜气洋洋，更有的使出浑身解数想要套中心仪的奖品。会场里，不少会员看到老朋友，三五成群，嘘寒问暖，四处洋溢着欢乐祥和的氛围。

2月11日，由江东区文联主办的“百福贺岁报吉祥·欢度羊年喜乐笑”2015江东书法名家新年送春联活动，同样引来一片欢声笑语。

活动现场飘动着墨汁的清香，四周铺满浓情的祝福。江东区书法家协会6位书法家现场挥毫泼墨，来往市民凝神观看，在一饱眼福的同时，获赠载满新春祝福的春联，吉祥和喜庆充盈着庆会馆的每一个角落。

创意公益暖人意，传统公益同样受追捧。日前，宁海县城乡社区服务中心联合兴园社区，在红枫公寓、枫景园、兴宁小区等小区开展“志”行千里系列公益活动，免费为社区居民提供理发、配锁、电器维修等服务，引得远近居民前来“捧场”。

## 宁波市人民政府公报(要目)

宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本

2015年第2期(总第290期) 2015年2月15日出版

<b>政府工作报告</b>	(甬政干[2015]3号).....(30)
宁波市第十四届人民代表大会第五次会议上(市长 卢子跃).....(4)	宁波市人民政府关于毛才盛等职务任免的通知(甬政干[2015]4号).....(30)
<b>市政府文件</b>	<b>部门文件</b>
宁波市民用建筑节能管理办法(政府令第216号).....(13)	关于营造良好人居环境促进高校毕业生来甬就业创业有关问题的补充说明(甬人社发[2014]209号).....(31)
宁波市特殊天气劳动保障办法(政府令第217号).....(18)	<b>政策解读</b>
宁波市城乡规划实施规定(政府令第218号).....(22)	特殊天气劳动保障法解读.....(32)
<b>人事任免</b>	解读政府工作报告12个关键词.....(34)
宁波市人民政府关于杨蔚等职务任免的通知	

宁波市人民政府公报室  
地址：宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 咨询电话：(0574) 89182682 89182545  
邮政编码：315066 公报电子版网址：http://gtog.ningbo.gov.cn/ 官方微博：http://weibo.com/nbzfgb